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A reunião foi iniciada às dezenove horas, na Casa dos Conselhos Angelo Zanatta, 1 

pelo Sr. Presidente do COMDEMA, Frederico Procópio Mendes que deu a palavra ao Sr. 2 

Marcos, da COMDEP que teve como ponto de pauta a apresentação da Operação do 3 

Ecoponto/Econel. Estavam presentes nesta reunião, representantes da sociedade civil, 4 

convidados e das secretarias do governo municipal, a contar os Representantes do 5 

Executivo Municipal, o Sr. CARLOS EDUARDO SIXEL,  representante da Turispetro;  o Sr. 6 

LEONARDO WERNECK  SIDORF, representante da Secretaria de Desenvolvimento 7 

Econômico, os Srs. FREDERICO PROCÓPIO MENDES, ANDERSON CAMPOS FELIPE, 8 

representantes da SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE; o Sr. MARCIO JOSÉ DOS SANTOS 9 

VIANA, representante da CPTRANS – Companhia Petropolitana de Trânsito e Transporte, 10 

a Sra. LETíCIA NOGUEIRA DA SILVA, Representante da Coord. Planejamento e Gestão 11 

Estratégica,  Representante do INEA, o Sr. ESDRAS DE S.C. CHRISTOVÃO, Representante 12 

da Classe Empresarial do Município, o Sr. JOÃO DA VITÓRIA COSTA, representante da 13 

CORRENTE DO BEM. Representante das Entidade da Classe dos Profissionais Liberais 14 

de áreas relacionadas ao Meio Ambiente, o Sr. CARLOS DAVID SION – Delegacia 15 

Regional do CRECI/RJ, a Sra. ROBERTA D’ANGELO CUNHA LEITE PENNA – OAB – Ordem 16 

dos Advogados do Brasil – 3ª Subseção de Petrópolis. Representantes de Entidades 17 

não governamentais com atuação na proteção, conservação ou recuperação dos 18 

recursos naturais do município, a Sra. DANIELE LINDEN e CARLA DECARVALHO 19 

representantes do CDDH / Centro de Defesa dos Direitos Humanos. Representante do 20 

Comitê de Bacias Hidrográfica do Rio Piabanha e Sub-bacias Hidrográficas dos Rio 21 

Paquequer e Preto, a Sra. KARINE WILBERT DE CASTRO COSTA. Representante de 22 

Cooperativas de Catadores de Resíduos Sólidos com atuação no município, a Sra. 23 

MARLI DE SOUZA SANTOS GONÇALVES, representante da COOPERATIVA 24 

D’ESPERANÇA, o Sr. VITOR VALENTE, da APA Petrópolis | ICMBIO e convidados os Srs. 25 

MARCOS DE CAMPOS CAVALCANTI DE ALBUQUERQUE – COMDEP e MARCOS FRAGELLI 26 

MONTEIRO da Secretaria do Meio Ambiente. A reunião foi iniciada às dezenove horas, 27 

na Casa dos Conselhos Ângelo Zanatta, pelo Sr. Presidente do COMDEMA, Frederico 28 

Procópio Mendes que deu a palavra ao Sr. Marcos de Campos Albuquerque, Diretor 29 

Operacional da COMDEP. Seguiu-se como ponto de pauta a Apresentação da Operação 30 

do Ecoponto/Econel. Segundo o Sr. Marcos, atualmente a COMDEP possui dois 31 

Ecopontos, o da Mosela e o de Itaipava. Na Mosela existe uma estrutura construída de 32 
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alvenaria, com escritório, sala de aula e prensas. O Container Eco Enel de Itaipava possui 33 

uma estrutura mínima para funcionar e fica aberto, semanalmente, de segunda a sexta 34 

das 07 às 17h. O orçamento para compra de uma unidade container completa é de R$ 35 

29.000,00 (Vinte e nove mil reais). Realizando uma retrospectiva; em 2014 foram 36 

recolhidas 12 toneladas de recicláveis, em 2015 – 37 toneladas, em 2016 somaram-se 37 

55 toneladas, em 2017 foram 62 /toneladas. O trabalhos estão bem no início e, as 38 

pessoas ainda estão se acostumando com os Ecopontos. Serão instalados mais dois 39 

novos Ecopontos, um na Montecaseiros e outro no Quitandinha, próximo à COMDEP 40 

somando quatro, em todo município. Cada container possui 6 metros de comprimento, 41 

com estrutura básica e balança. Para melhor entendimento do projeto 42 

Ecoponto/Ecoenel, o Sr. Marcos da COMDEP mostrou através de imagens, as 43 

subdivisões do container. Após a entrega dos recicláveis, que ocorrem diariamente, os 44 

recicláveis são postos em big gags (grandes bolsas) que são utilizadas para realizar o 45 

transporte e o recolhimento. No ato da entrega, o contribuinte recebe um cartão de 46 

descontos, debitado na conta de luz, por lixo pesado. Quanto maior a quantidade, maior 47 

a porcentagem a ser descontado, no valor da energia utilizada. O cartão possui o mesmo 48 

número do cliente Enel. Para a Sra. Carla do CDDH, as cooperativas também poderiam 49 

ser beneficiadas com descontos na energia elétrica; com a entrega de recicláveis nos 50 

ECOPONTOS. Segundo o Sr. Marcos da COMDEP a proposta vai ser levada à ECOENEL 51 

para estudo. A intenção maior do projeto é facilitar a obtenção dos descontos e realizar 52 

a sensibilização quanto ao problema do lixo, por meio do projeto ECO ENEL. 53 

Contribuindo ao tema, a Sra. Carla do CDDH propôs a realização de campanhas para 54 

aumentar a captação e entrega de recicláveis aos Ecopontos, por meio das cooperativas. 55 

No entanto, o transporte dos recicláveis deverá ser realizado por cada cooperativa. Para 56 

o presidente do COMDEMA, esta proposta pode ser acolhida e irá realizar um esforço 57 

junto a ENEL para que as instituições possam receber pontos de descontos. Itaipava 58 

provocou a reciclagem de 1 tonelada. A ideia é ampliar a rede, em termos logísticos, 59 

pontuou o Sr. Marcos da Comdep. Para a Sra. Marly que representa a Cooperativa 60 

D’Esperança deveria haver um rodízio de 4 meses para cada instituição. Para a Sra. Carla, 61 

representante do CDDH, a adesão da instituição pode mobilizar as comunidades. O Sr. 62 

Vitor da APA Petrópolis - ICMBIO acrescentou que existem propostas junto ao 63 

Supermercado Extra para colocar Ecopontos, em suas estruturas. Para o presidente do 64 
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COMDEMA era importante que os Ecopontos não choquem aos interesses dos 65 

cooperativas. Para a senhora Marly deveria haver um equilíbrio na distribuição entre as 66 

cooperativas que participassem desse projeto. Neste contexto, o COMDEMA deliberou 67 

a proposta de escolha e, realizará chamamento público das instituições que irão 68 

participar das cooperativas agraciadas pelo benefício. Para o Sr. Presidente do 69 

COMDEMA, Frederico Procópio Mendes este mecanismo deveria ser estimulado aos 70 

condomínios com a mesma possibilidade de descontos de energia por peso de lixo 71 

reciclado, junto à Enel. Para o Sr. Wanderley, os novos empreendimentos deveriam ter 72 

o mesmo esforço já na entrega das unidades habitacionais para maior desenvolvimento 73 

do projeto de reciclagem. A ideia é realizar uma retomada. O COMDEMA escolheu para 74 

o Conselho do Parque Natural Padre Quinha, os senhores João da Vitória e Karina 75 

Wilbert de Castro Costa. Após a discussão dos pontos de pauta e informes, o Secretário 76 

FREDERICO PROCÓPIO encerrou a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS FELIPE, secretário 77 

executivo do COMDEMA lavrei a presente ATA. 78 
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